

## 本校與浙江大學共同舉辦「國際轉譯醫學研究：挑戰與機會」研討會



臺北醫學大學與浙江大學為強化兩岸臨床學術交流，於2012年11月15、16日兩天，於北醫誠樸廳舉辦兩岸國際醫學學術研討會，主題是「國際轉譯醫學研究：挑戰與機會」

(International Conference on Development of Translational Medicine Researches: Challenges and Opportunities)。



【圖：與會專家合影】

研討會由錢煦院士（心臟醫學）、吳成文院士（腫瘤醫學）、莊德茂院士（神經醫學）擔任主講人；本校閻雲校長暨浙大第二附屬醫院王建安院長為發起人；籌備會則由主席彭汪嘉康院士暨洪傳岳教授主持。主要委員由葉健全教授、賴基銘醫師、洪國盛醫師、胡朝榮醫師擔任籌備委員，並請北醫新事業發展中心暨卓越癌症研究中心負責各項籌備事宜。



為期兩天的系列專題演講，聚集了台灣、大陸與美國相關領域的傑出學者，熱烈討論與分享目前各種創新的轉譯研究推展策略及未來研究發展趨勢。6位浙大專家進行專題演講，北醫體系則邀請基礎與臨床專家共30餘人，分別提出個人研究心得，就教於與會國際級大師，共同切磋分享研究成果。【圖：兩岸學者專家皆不吝分

享個人研究心得】

蒞會專家並從腫瘤、心臟與神經醫學三大面向，討論國際臨床轉譯醫學研究的現況，包括：腫瘤醫學對臨床試驗的影響、心臟血管轉譯研究與醫學工程的未來發展、神經再生醫學在轉譯研究與藥物發展的趨勢。與會貴賓，特別是北醫年輕學者與研究生皆由報告討論中探討各方向發展之優勢、臨床試驗、轉譯與診療的落實



等，藉由彼此之經驗互相借鏡、學習，激盪並提出對兩岸轉譯醫學研究更臻緊密圓滿合作的方案，期能提昇臨床照護護的品質。【圖：蒞會專家熱烈討論國際臨床轉譯醫學研究的現況】

本次研討會為北醫大與浙大醫療體系臨床轉譯研究聯合會議開創合作模式，預計爾後雙方將透過疾病或腫瘤議題導向，定期舉行轉譯醫學研習會議，透過體系合作來具體提昇雙方的臨床研究深度，以嘉惠廣大民眾健康的需求。（文/陳正怡，癌症研究中心副主任）